
Chapitre 7  Explorer 7 Quel est le public de l’Encyclopédie ? 

 Manuel page 227, Activité 

Question 2 : Exemple : pour exprimer en pourcentage la part du clergé dans 
le total des souscripteurs, faites le calcul suivant :  

37 𝑥𝑥 100
253

 = ….. 

Total des 
souscripteurs 

253 100 

Clergé 37 ….. 
 

Question 3 : Pour répondre à cette question, vous devrez aussi calculer en 
pourcentage la part de chacune des catégories du tiers état dans le total des 
souscripteurs.  

Total des souscripteurs 253           100 % 
Magistrature et 
administration 

78 ….. % 

Professions libérales 15 ….. % 
Monde des affaires  17  ….. % 
Total  110 ….. % 

 

Compléter un tableau de ce type peut vous aider : 

 Souscripteurs de 
l’encyclopédie 

(en %) 

Population de 
Besançon (en %) 

Clergé ….. % ….. % 
Noblesse ….. % ….. % 
Tiers état  ….. % ….. % 
Magistratures, 
administrations 
et professions 
libérales 

….. % ….. % 

Monde des 
affaires 

….. % ….. % 

… 


